
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL
DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA DE CAMPOS – GRC

Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de
Geografia  de Campos,  do Instituto de Ciências  da
Sociedade  e  Desenvolvimento  Regional,  realizada
através de videoconferência, aos vinte e quatro dias
do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às
nove horas.

Aos  vinte  e  quatro  dias  do  mês  de  novembro  de  dois  mil  e  vinte  e  um,  às  nove horas,  através  da
plataforma de videoconferências Google Meet, reuniram-se sob a presidência da Professora Elzira Lúcia
de Oliveira os docentes:  Adriana  Filgueira  Leite,  Camilah  Antunes  Zappes,  Cláudio  Henrique  Reis,
Edimilson Antonio Mota, Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Elis de Araújo Miranda, Erika Vanessa Moreira
Santos,  Glauco Bruce Rodrigues,  Gustavo Henrique Naves Givisiez,  Leandro Bruno Santos,  Marcelo
Werner  da  Silva,  Marco  Antonio  Sampaio  Malagoli,  Maria  Carla  Barreto  Santos  Martins,  Maria  do
Socorro Bezerra de Lima, Ricardo Abrate Luigi Junior, Sandra Fernandes de Andrade, Silvana Cristina da
Silva, Tatiana Tramontani Ramos e Thiago Pinto da Silva. A professora Elzira Lúcia de Oliveira, Chefe
do Departamento de Geografia de Campos, iniciou a reunião franqueando a palavra à Professora Camilah
Antunes Zappes, que iniciou sua fala saudando a todos e informando sobre a publicação no DOU da sua
redistribuição  para  a  UFES.  A Professora   agradeceu  à  plenária  pelos  oito  anos  de  cooperação  no
Departamento de Geografia de Campos. Despediu-se agradecendo a todos e recebendo os cumprimentos
dos docentes do Departamento. Em seguida, a Professora Elzira Lúcia de Oliveira  apresentou a ordem do
dia: Primeiro item: Aprovação para cadastro do Projeto de Extensão: Pensando a Amazônia: dinâmicas
de reestruturação urbano-regional no Oeste do Pará. Participantes do projeto: Maria do Socorro Bezerra
de Lima (coordenadora), Erika Vanessa Moreira Santos (UFF), Leandro Bruno Santos (UFF), Danielle
Pereira Cintra de Senna (UFF), Ricardo Abrate Luigi Junior,Vanuza da Silva Pereira Ney (UFF), Andréa
Simone Gomes Rente Leão (UFOPA), Sandro Augusto Viégas Leão (UFOPA), Karina Yoshie Martins
Kato  (UFRRJ),  Valdemar  João   Wesz  Junior  (UNILA).  A plenária  aprovou o  projeto  para  cadastro;
Segundo  item: Aprovação  da  Composição  do  Colegiado  do  curso  de  Bacharelado  em  Geografia.
Professores Titulares: Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Marco Antonio Sampaio Malagoli, Maria Carla
Barreto Santos Martins, Leandro Bruno Santos, Gustavo Henrique Naves Givisiez; Professores Suplentes:
Elis de Araújo Miranda, Marcelo Werner da Silva, Sandra Fernandes de Andrade e Tatiana Tramontani
Ramos; Aprovação da Composição do NDE do curso de Bacharelado em Geografia. Integrantes: Eduardo
Manuel Rosa Bulhões, Marco Antonio Sampaio Malagoli, Maria Carla Barreto Santos Martins, Leandro
Bruno Santos, Gustavo Henrique Naves Givisiez.  A plenária aprovou a composição do Colegiado e do
NDE;  Terceiro  item: aprovação  do  RAD2021  do  Professor  Marco  Antonio  Sampaio  Malagoli.  O
Professor Marco Antonio Sampaio Malagoli apresentou seu RAD 2021, o qual foi aprovado pela plenária;
Quarto item: Comunicado sobre a Progressão Funcional da Professora Sandra Fernandes de Andrade, de
Professor Associado I para Professor Associado II. A Chefe de Departamento comunica à plenária sobre a
progressão  funcional  da  Professora  Sandra  Fernandes  de  Andrade,  de  Professor  Associado  I  para
Professor Associado II, referente à data base 09/11/2021. Informa também que este comunicado foi uma
demanda  da  comissão  externa  ao  GRC que  faz  essa  avaliação;  Quinto  item: Comunicado  sobre  a
Progressão Funcional do Professor Marco Antonio Sampaio Malagoli,  de Professor Associado II para
Professor Associado III. A Chefe de Departamento comunica à plenária sobre a progressão funcional do
Professor Marco Antonio Sampaio Malagoli,  de Professor Associado II  para Professor Associado III,
referente à data base 04/12/2021. Informa também que este comunicado foi uma demanda da comissão
externa ao GRC que faz essa avaliação;  Sexto item: Aprovação para fins de cadastro do projeto de
pesquisa As agroindústrias de lácteos no Noroeste Fluminense no século XXI ( Edital Faperj JCNE-2020)
Coordenado pela  Professora  Erika Vanessa  Moreira  Santos.  Aprovado o cadastro do projeto;  Sétimo
item: Registro e aprovação de renovação do projeto de extensão: Hortas urbanas e as ações estratégicas
para a produção de alimentos na cidade de Campos dos Goytacazes, coordenado pela Professora Erika
Vanessa  Moreira  Santos.  A plenária  aprovou  a  renovação;  Oitavo  item: Registro  e  aprovação  de
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renovação de projeto de extensão: Atlas Socioeconômico do Norte Fluminense. Coordenação: Professor
Leandro Bruno Santos. A plenária aprovou a renovação; Nono item: Registro e aprovação de renovação
do Projeto de Extensão Diálogos da Terra: saberes e práticas sustentáveis, coordenado pela Professora
Maria do Socorro Bezerra de Lima. A plenária aprovou a renovação; Décimo item: Registro e aprovação
de renovação do Projeto  de  Extensão Educação do Campo,  Políticas  Públicas  e  Participação Social,
coordenado pela Professora Maria do Socorro Bezerra de Lima. A plenária aprovou a renovação; Décimo
primeiro  item: Aprovação  para  Cadastro  do  Projeto  de  Pesquisa  Fortalecimento  da  Pesquisa  e  da
Formação  de  Qualidade  do  Programa de  pós-graduação  em Desenvolvimento  Regional,  Ambiente  e
Políticas Públicas, coordenado pela Professora Maria do Socorro Bezerra de Lima. A plenária aprovou o
cadastro  do  projeto;  Décimo  segundo  item: Aprovação  para  renovação  de  cadastro  do  Projeto  de
Pesquisa Agronegócio e Corporações Agroalimentares,  coordenado pela Professora Maria  do Socorro
Bezerra de Lima. A plenária aprovou a renovação; Décimo terceiro item: Indicação de representantes do
GRC para compor a chapa do colegiado de unidade. Titular: Professora Adriana Filgueira Leite; Suplente:
Professora Silvana Cristina da Silva.  A plenária  aprovou os  nomes indicados;  Décimo quarto item:
Aprovação dos planos de Atividade do segundo semestre. A plenária aprovou os planos de atividades do
segundo  semestre;  Décimo  quinto  item:  Mobilidade  de  docentes  entre  as  disciplinas  do  GRC.  Foi
passada a palavra para a Professora Elis de Araújo Miranda, que solicitou o ponto de pauta e apresentou
seus argumentos. Após manifestação de diversos docentes, a Presidente da reunião propôs o seguinte
encaminhamento:  a  área  de  geografia  humana  fará  reuniões  para  trazer  soluções  e  verificar  outras
demandas relacionadas ao tema deste item; Décimo sexto item: PDU - MATRIZ FOFA. Esse ponto será
discutido em reunião posterior; Informes. O Professor Edimilson Antonio Mota informa o lançamento do
Catálogo da AGIR, contendo o produto de tecnologia social, Cidade Imaginária Antirracista, desenvolvida
na Ludoteca Étnico-Racial Camilo José Gomes; O Professor Gustavo Henrique Naves Givisiez informa o
lançamento Nacional do PlanHab a se realizar no dia 24/11/2021, às 14:00, por meio do canal do youtube
do Ministério  do Desenvolvimento Regional,  com a participação dos professores  Gustavo Givisiez e
Elzira  Oliveira;  A Professora  Danielle  Pereira  Cintra  de  Senna  informa  que  amanhã   (25/11/2021)
começará o I Workshop Atlas Socioeconômico do Norte Fluminense (25 e 26 de novembro). Transmissão
pelo canal do NERU no Youtube; A Professora Elis de Araújo Miranda informa sobre a Divulgação do
Banco de Dados dos Acervos Culturais da Casa de Cultura Villa Maria, produzido a partir do acordo de
cooperação técnica  e  científica da UFF (LabCult  -  Elis  Miranda)  e  UENF (Assessoria  de Cultura  –
Professora Priscila  Castro).  Também convida  a  todos   para  participar  do  evento  híbrido  na  Casa  de
Cultura Villa Maria - I Encontro da Música Goitacá do Norte-Noroeste e Lagos da Casa de Cultura Villa
Maria.  Realização  da  Casa  de  Cultura  Villa  Maria  e  Rádio  Goitacá  com  o  apoio  do  LabCult
UFF/(coordenadora  Professora  Elis  Miranda).  Terminados  os  trabalhos,  inexistindo  qualquer  outra
manifestação, a Professora Elzira Lúcia de Oliveira, Chefe do Departamento e Presidente desta Reunião,
deu por encerrada a Reunião Departamental, e eu, Rafael Velasco Pessanha, assistente em administração,
assino a presente ata, juntamente com a Presidente da Reunião.
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